Partneraufgabe (Dezimalbrüche und Prozente)


Name:________________

Partner:_________________

1) Fülle den Bogen zu Hause in Ruhe aus! Denke gründlich nach und begründe wie besprochen (mit Zeichnung, einer Beispielrechnung, Text usw.) 

2) Erkläre einem Partner deine Lösungen. Höre gewissenhaft zu, wenn er dir seine Lösungen vorstellt. Wenn du Fehler bei dir entdeckst, berichtige sie! Aber: 
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Kreuze bei jeder Behauptung an, ob du sie für richtig oder falsch hältst. Begründe!

	
	Behauptung
	richtig
	falsch
	Begründung (benutze auch die Rückseite)

	1
	Wenn eine Hose zuerst um 10 %im Preis reduziert wurde und anschließend der Preis wieder um 10 % erhöht wurde, dann kostet die Hose hinterher wieder genauso viel wie vorher.
	
	
	

	2
	Wenn eine Jacke im Preis um 10 % reduziert wurde und vorher 150 € kostete, dann kostet sie jetzt

noch 135 €.
	
	
	

	3
	Bei dieser Fläche sind 60 % schraffiert. 
	
	
	

	4 
	Wenn ich die Zahlen zwischen 1 und 20 durch 9 teile, gibt es genau zwei Ergebnisse, die kein periodischer Dezimalbruch sind.
	
	
	

	5
	Wenn ich eine Zahl durch 0,2 teile ist das Ergebnis immer größer als die Ausgangszahl. 
	
	
	


Partneraufgabe (Dezimalbrüche und Prozente)


Musterlösung

Kreuze bei jeder Behauptung an, ob du sie für richtig oder falsch hältst. Begründe!

	
	Behauptung
	richtig
	falsch
	Begründung (benutze auch die Rückseite)

	1
	Wenn eine Hose zuerst um 10 %im Preis reduziert wurde und anschließend der Preis wieder um 10 % erhöht wurde, dann kostet die Hose hinterher wieder genauso viel wie vorher.
	
	x
	Beispiel: 
Preis vorher: 110,- €.
Reduzierung: 10%, also 11,- €. 

Preis nach Reduzierung: 110,- € - 11,- € = 99,-€
Erhöhung um 10%, also 9,90 €

Preis nach Erhöhung: 99,-€ + 9,90 € = 108,90 €

	2
	Wenn eine Jacke im Preis um 10 % reduziert wurde und vorher 150 € kostete, dann kostet sie jetzt

noch 135 €.
	x
	
	Preis vorher: 150,- €.
Reduzierung: 10%, also 15,- €. 

Preis nach Reduzierung: 150,- € - 15,- € = 135,-€

	3
	Bei dieser Fläche sind 60 % schraffiert. 
	
	x
	2 von 5 Teilen sind schraffiert, das entspricht
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	4 
	Wenn ich die Zahlen zwischen 1 und 20 durch 9 teile, gibt es genau zwei Ergebnisse, die kein periodischer Dezimalbruch sind.
	x
	
	Nur 9 und 18 geteilt durch 9 sind ganze Zahlen. Alle anderen Ergebnisse sind periodische Dezimalbrüche mit der Periodenlänge 1.

	5
	Wenn ich eine Zahl durch 0,2 teile ist das Ergebnis immer größer als die Ausgangszahl. 
	
	x
	Fast immer ist das richtig, denn Teilen durch 0,2 entspricht Teilen durch 
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 und das entspricht der Multiplikation mit 5. 
Nur wenn die Ausgangszahl 0 ist, ist das Ergebnis auch 0 und somit nicht größer.
Es ist also nicht immer so. 


Benutze einen Stift in einer anderen Farbe, damit ich erkennen kann, wer von euch (vielleicht) Hilfe braucht!








Bedenke: Auch (Mathe-)Lehrer machen schon mal Fehler! Bitte kontrolliere genau!
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